
Newsletter
Martie 2023 | Vol. 2

01

Progresul proiectului OMNIA

În luna noiembrie a anului trecut, organizațiile
partenere din Portugalia, Turcia, Spania,
România, Belgia și Malta care cooperează în
cadrul proiectului OMNIA s-au întâlnit la Bruxelles
(Belgia) pentru a continua activitatea. Echipa a
evaluat progresul lucrărilor și a luat decizii
relevante cu privire la etapele viitoare.

O scurtă reamintire...

Proiectul OMNIA este un proiect
Erasmus + care își propune să
dezvolte cunoștințe și abilități
practice pentru tinerii NEETs cu
privire la economia verde și
circulară pentru a construi un
viitor sustenabil în vederea
creării unor comunități reziliente,
să pregătească și să ajute tinerii
să stimuleze dezvoltarea de idei
de modele de afaceri în
domeniul economiei verzi și
circulare și să stabilească o rețea
între NEETs și experți.



Activitățile
recente
Proiectul avansează în mod satisfăcător și a
ajuns deja la un rezultat final: Curriculum și
metodologii".

Introducere în antreprenoriatul verde;
Introducere în economia circulară; 
Modele de afaceri ecologice și de economie
circulară;
Managementul financiar al afacerii verzi;
Proiectare și evaluare circulară; Sectoarele
și economia circulară;
Prezentarea economiei verzi și circulare;
Management creativ și inovator.

"Curriculum și metodologii" al proiectului
OMNIA este un document care explică
punctele esențiale și structura conținutului
educațional al antreprenoriatului verde și al
economiei circulare pentru tinerii NEETs.
Conținuturile sunt structurate în 8 capitole
care vor fi dezvoltate ulterior în cadrul
rezultatului 4 al proiectului: "Materiale digitale
de formare și educație"
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Module educaționale,
Videoclipuri și Glosar digital. 
Rezultatul proiectului 2:
Platforma pentru crearea
rețelei. 
Pregătirea activității de
învățare, predare și formare,
care va avea loc între 4 și 11
octombrie 2023 la Bruxelles.

Pașii următori...
În următoarele 6 luni, vor fi
desfășurate următoarele activități:   
Rezultatul proiectului 4 "Materiale
digitale de instruire și educație".
Acesta va conține: 

Documentul, precum și toate
activitățile și informațiile, pot fi
găsite pe site-ul OMNIA, care este
acum gata!

www.omniaproject.eu/

https://www.omniaproject.eu/
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Planul de acțiune privind
economia circulară al
Comisiei Europene

Paula Márquez
Manager de proiect, SOLIDARIDAD SIN FRONTERAS

În urmă cu 3 ani, la 11 martie 2020, Comisia
Europeană a adoptat un nou Plan de
acțiune privind economia circulară ( CEAP),
unul dintre principalele elemente ale
Pactului verde european, noua agendă
europeană pentru o creștere de durată.

Vicepreședintele executiv responsabil
pentru Pactul verde european, Frans
Timmermans, a declarat: "Pentru a atinge
o climă neutră până în 2050, pentru a ne
proteja mediul natural și pentru a ne
consolida competitivitatea economică,
avem nevoie de o economie complet
circulară. În prezent, economia noastră
este încă aproape în întregime liniară, cu
numai 12 % din materialele și resursele
secundare reintrând în economie. Multe
produse se strică prea ușor, nu pot fi
refolosite, reparate sau reciclate sau sunt
fabricate pentru o uz unic. Există un
potențial uriaș de valorificat atât pentru
întreprinderi, cât și pentru consumatori".

Prin măsuri care acoperă întregul ciclu de
viață al produselor, noul plan de acțiune
urmărește să adapteze economia noastră
la un viitor ecologic și să ne intensifice
competiția, protejând în același timp
mediul și oferind utilizatorilor drepturi noi.
Bazându-se pe activitatea desfășurată
începând din 2015, noul plan se
concentrează pe conceperea și realizarea
unei economii circulare, cu scopul de a se
asigura că resursele utilizate rămân în
economia UE cât mai mult timp posibil.

Pentru a atinge un climat
neutru până în 2050 (...) avem
nevoie de o economie
complet circulară

''Planul de acțiune european privind economia circulară ("CEAP")
vizează adaptarea economiei noastre la un viitor verde și consolidarea
competitivității noastre, protejând în același timp mediul și oferind
consumatorilor noi drepturi"

Frans Timmermans, Vice-Președintele Executiv



A face ca produsele durabile să devină
norma în UE. Este esențial să ne
asigurăm că produsele introduse pe
piața UE sunt de durată mai lungă,
sunt mai ușor de reutilizat, reparat și
reciclat și încorporează, pe cât posibil,
materiale reciclate în locul materiilor
prime primare.
Responsabilizarea consumatorilor.
Creșterea transparenței și a accesului
la informații pentru a le permite
acestora să facă alegeri mai
responsabile din punct de vedere
ecologic.
Concentrarea pe sectoarele cele mai
solicitante în materie de resurse cu
grad ridicat de circularitate. Comisia va
lua măsuri concrete în următoarele
domenii: baterii și vehicule, tehnologii
ale informației și comunicațiilor și
electronice, ambalaje, materiale
plastice, textile, construcții și locuințe,
alimente. 
Asigurarea unei cantități mai mici de
deșeuri.  Evitarea deșeurilor în primul
rând și transformarea lor în resurse
secundare de înaltă calitate.

Tranziția către o economie circulară este
deja în curs de desfășurare, pe măsură ce
întreprinderile, autoritățile publice și
consumatorii din Europa adoptă acest
model durabil. Planul de acțiune privind
economia circulară constă în mai multe
măsuri pentru:
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Noul plan de acțiune anunță inițiative
pentru întregul ciclu de viață al produselor,
de la concepția și fabricarea acestora până
la consum, reparații, reutilizare, reciclare și
readucerea resurselor în economie. Acesta
introduce măsuri legislative și nelegislative
și se axează pe domeniile în care acțiunea
la nivelul UE aduce plus-valoare.

Ca în cazul tuturor schimbărilor sociale și
economice majore, este necesară
participarea întregii societăți: instituții
politice, întreprinderi, asociații, grupuri de
presiune și cetățeni individuali. Am putea
spune că în cazul acesteia cu atât mai
mult, cu cât viitorul nostru este în joc. 

De aceea, proiecte precum OMNIA sunt
atât de necesare, pentru a se asigura că
oamenii dobândesc cunoștințe, abilități și
competențe care îi ajută să-și
îmbunătățească viața, având în același
timp un efect pozitiv asupra societății și a
planetei.

În Europa, tranziția către o
economie circulară este deja
în curs de desfășurare
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